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ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК ІНФОРМАЦІЙНОГО СУСПІЛЬСТВА І ОПОДАТКУВАННЯ 

 
На сучасному етапі розвитку українського суспільства держава не може існувати без надійної 

податкової системи. Саме податковий менеджмент здійснює великий вплив на розвиток економіки 

країни з боку покращення її фінансового стану та ефективного функціонування. Тому із швидким 

розвитком новітніх технологій податкове адміністрування видозмінювалось, і наразі розглядається через 

призму інновацій. Головним інструментом підвищення якості в сфері управління податковою системою в 

Україні і в світі на сьогоднішній день є електронне оподаткування. 

У процесі цивілізаційного розвитку важливим етапом є входження до інформаційної ери, де 

основними стратегічними ресурсами є знання та інформація. Забезпечення інформаційної безпеки, 

більше того, реалізація державної інформаційної політики, унеможливлюються у разі несформованості 

інформаційного суспільства. Швидкого розвитку інформатизація суспільства набула в сфері економіки, 

одним із засобів регулювання якої є податки. Тому важливо створити та підтримувати  таку податкову 

систему, яка могла б забезпечити економічну діяльність країни без ризиків та негативних наслідків для 

інших соціальних сфер.  

Електронне оподаткування є відносно новим елементом податкового менеджменту. В Україні його 

розвиток є стрімким, проте все ще знаходиться на стадії формації. Взагалі, тема електронного 

оподаткування мало розглядалась вітчизняними науковцями як окремий аспект, що потребує вивчення, а 

лише як складова частина певного питання, що ускладнює його вивчення. Зокрема, це такі науковці як  

О.Голубицький, С.Дзюба, Д.Дубов, О.Зернцька, Є.Макаренко, А.Москаленко, М.Ожеван, А.Семенченко, 

О.Стариш, А.Чичановський. Інформація, як товар, стала одним із основних джерел прибутку багатьох 

підприємців. Разом з тим частина суб’єктів підприємницької діяльності сприймають Інтернет переважно 

як один із засобів збільшення прибутків та реальний шлях до заволодіння часткою світового ринку збуту 

товарів і послуг, при цьому маючи реальну можливість обходу встановлених віками правил укладання 

міжнародних угод у торгівлі, наданні послуг, соціальних зобов’язаннях, сплаті податків. Одним із 

головних пріоритетів України є прагнення побудувати орієнтоване на інтереси людей, відкрите для всіх і 

спрямоване на розвиток інформаційне суспільство, в якому кожен міг би створювати і накопичувати 

інформацію та знання, мати до них вільний доступ, користуватися і обмінюватися ними, щоб надати 

можливість кожній людині повною мірою реалізувати свій потенціал, що буде сприяти суспільному і 

особистому розвиткові та підвищувати якість життя. Але для того щоб побудувати таку систему, 

необхідно створити належний нормативно-правовий фундамент, який справедливо і ефективно міг би 

керувати системою. Таким чином, проблема правового регулювання стосується усіх галузей економіки, а 

особливо оподаткування. Незважаючи на введення в дію Податкового кодексу України, залишились 

відкритими питання складності та суперечливості податкового законодавства,  надмірне податкове 

навантаження на окремих платників податків, зниження ділової активності суб’єктів господарювання, 

численні конфлікти між контролюючими органами та платниками податків тощо. Електронне 

оподаткування націлене на полегшення деяких з цих проблем, проте наразі виконує своє завдання не 

належним чином.  

Термін «інформаційне суспільство» виник у 80-их роках ХХ століття і використовувався 

представниками різних наук (А.Турен, П.Серван-Шрайбер, М. Понятовський, М.Хоркхаймер, 

Ю.Хабермас, Н.Луман, М.Мак-Люен, Д.Белл, А.Тоффлер, Д.Масуда) як сутнісна характеристика 

особливого виду постіндустріального суспільства. Як основна умова його формування, вони вбачали 

розвиток потужних і високотехнологічних глобальних інформаційних мереж. Інтенсивна інформатизація 

більшості сфер людського життя та діяльності є нині одним із визначальних глобальних чинників для 

подальшого соціально-економічного та інтелектуально-духовного розвитку людства. Для більш 

детального розгляду терміна «інформаційне суспільство» розглянемо рисунок 1. 
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Рис. 1. Аналіз дефініції «інформаційне суспільство» 

Державі належить провідна роль у формуванні інформаційного суспільства, воно координує 

діяльність різних суб’єктів суспільства в процесі його становлення, сприяє інтеграції людей в нове 

інформаційно-технологічне оточення, розвитку галузей інформаційної індустрії, забезпеченню прогресу 

демократії і дотримання прав особистості в умовах інформаційного суспільства.  

На сучасному етапі розвитку економіки успіх діяльності податкової служби багато в чому залежить 

від ефективності функціонування автоматизованої інформаційної системи. Таким чином, пріоритетним 

завданням податкової служби є інформатизація податкових органів, широке використання 

інформаційних технологій та розбудова інформаційної системи. Для ефективного функціонування 

інформаційна система органів оподаткування повинна відповідати таким вимогам: забезпечувати при 

мінімальних затратах ручної праці збір, обробку, аналіз інформації про стан об’єкта управління, 

вироблення керуючих дій, обмін інформацією як всередині системи, так і між системами одного чи 

різних рівнів; включати комплекс технічних засобів, який би забезпечував реалізацію керуючих 

алгоритмів, простоту вводу первинної інформації, різноманітність виводу результатів обробки.  

Інформаційна взаємодія держави і системи оподаткування в Україні має бути інтегрована на всіх 

рівнях і спрямована на удосконалення процесу оподаткування  як для держави, так і для індивідуума та 

забезпечити уособлений, мікроекономічний та макроекономічний інформаційний простір міжнародного 

зразка.   

Інформаційне суспільство 

теоретична концепція постіндустріального суспільства, історична фаза можливого 

еволюційного розвитку цивілізації, в якій інформація і знання продукуються в 

єдиному інформаційному просторі. 

 Підходи до трактування: 

суспільство, орієнтоване на людей, 

відкрите для всіх і спрямоване на 

розвиток, в якому кожний може 

створювати інформацію і знання, 

мати до них доступ, користуватися і 

обмінюватися ними 

 

суспільство, економіка якого 

базується на інформації і яке 

трансформується з метою 

допомогти індивідам  

використовувати знання та ідеї, що 

допомагає людям втілити їх 

потенціал 

 

суспільство,яке створюється 

внаслідок повної інформаційної 

революції на базі інформації, що 

є виразником знання людей 
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(Б.Турен, Б.Старт) 

 

«постіндустріальне 

суспільство» 

(Д.Белл) 

Властивості: 

знання є джерелом 

продуктивності і поширюються на 

всі сфери економіки  шляхом 

обробки інформації 

 

економічна діяльність 

зміщується від виробництва 

товарів у бік надання послуг 

 

переважання серед працівників 

«класу» професійних фахівців і 

техніків 

 
 


